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muf und ovadurd) oasd “hl-LJL--LJ gehemmt 1jt. vYapt man ote 2Wirfung
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Bet Halbjtunvenmwerfen fonnte ote Hebung itber nabeju ‘2 Umfang
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JR1r z2erdynen und nun, '?.-"; 98, Taf. 7, den ‘:‘-i.i:.tl!f-if“"i*'r;ih m drel
racdher GvoRe der Fig. 95, Taf. 7, de Udfe B de8 Ausdldshebeld i dex
pajelbft evfichtlrchen l'.i'uifn:m1mg[ uno Yage.

10° vor ber Mittellinie liegt x,

70° binter ber Wiittellinte 2z,
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lIm x ztehen wir den &tift und jdlagen von B aud Kretdbigen durd)

y' und z’
Weiter zeidhnen wiv <L . Dev durd) 2’ gezogene Vogen ift bei < «
> qleid) b
Der durd) y’ gezogene Bogen tff ber < e glad) de.
@oll nun, wenn ver Stift nad) 2° fommt, A 1'i-*|1 e eten 2infel

gleid)y e gedreht Haben, fo liegt der Punit jetst um ab auf pem Bogen z'c
nad)y vedyts. 2Bir fragen aljo ab von z° aud nad) vedytd ab
z2 = ab
und zeidhnen den Stift um z. Nad) einer Drebung um < e lige Jein
Witttelpuntt in z.
Um y’ au erhalten, Dalbieven mwir de und fragen auj
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nad) ved)td, wovauf wiv ben Stift um y zeidmen. Nun haben wir gewrfjer
magen die oret Yagen x,y,z dev Stifte. Die Vegrenzung Ded Nuslodhebels
beriibrt dieje bdret ©lijtlagen uno i uLnlq ng ber Hebel bet z fjovtel ab

sunchmen, daf er unter dem Stift in ber Yage z eben frer durdygehen,
0. b. abfallen fanmn,

Die Anvidhtung einer VBievtel- und Bollfdlaguhr mit Schluf
vad und Falle nadh Mannbhardt. Fg. 97, Laf. 7.

Die Audlbjung ded Bierteljdlagmerfed erfolgt vom Heigerwerte aus
gany in berfelben LWeife wie tm zulept duvdygefithrien. _
Dad VBiertelwerf Bft dann dad Stundenjdhlagwerf aud, wmoem e

Stift im  Dierteljdhlagmertdwalzenvade einen Hebel nicderdriidt, dev mmt
Falle Iy und Sdlufideibenhebel E; auf etner Zelle fist.
Dad Nad desd Bievtelfhlagmwertes tragt 10 Hebftifte. Da nun w einer
Stunde 10 Bievteljd)lige gemadyt werden, jo 11mr!}i pagé Hebdawmenrad n
v ciner Stunbe einen llmgang.
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